
 

 

 

Măsurile preventive în procesul penal 

  
Workshop tematic pentru facilitarea comunicării între mediul academic și 

mediul economic real 

 
 

Luni, 18 mai 2026, în cadrul proiectului DreptcOMPaCT, s-a desfășurat workshopul tematic intitulat 

„Măsurile preventive în procesul penal”, o temă de actualitate și de real interes pentru domeniul dreptului 

penal și al practicii judiciare contemporane. Evenimentul a reunit studenți ai Facultății de Științe Juridice 

și Știinte Administrative, Bucureşti, cadre didactice și reprezentanți ai mediului profesional și economic, 

într-un dialog interactiv dedicat provocărilor și perspectivelor sistemului judiciar actual. 

Invitatul special al evenimentului a fost doamna Nicoleta NICULAE, Grefier în cadrul Tribunalului 

București, care a prezentat aspecte esențiale privind aplicarea practică a măsurilor preventive, rolul 

organelor judiciare în dispunerea acestora, precum și implicațiile procedurale și umane generate de aceste 

măsuri în cadrul procesului penal. Prin exemple concrete din practica instanțelor, participanții au avut 

oportunitatea de a înțelege mai bine complexitatea activității judiciare și responsabilitatea actului de 

justiție. 

În cadrul dezbaterilor au fost evidențiate și o serie de polemici referitoare la echilibrul dintre 

necesitatea asigurării bunei desfășurări a procesului penal și respectarea drepturilor și libertăților 

fundamentale ale persoanei cercetate. Discuțiile au generat un schimb valoros de opinii între participanți, 

contribuind la dezvoltarea gândirii critice și a capacității de analiză juridică. 

Totodată, în cadrul evenimentului s-au abordat și aspecte particulare privind judecata în primă instanță 

în materie penală, fiind analizate spețe din practica instanțelor judecătorești și situații concrete întâlnite 

în activitatea profesională. Exemplele prezentate au facilitat înțelegerea modului în care normele teoretice 

sunt aplicate în realitatea juridică. 

Un punct important al discuțiilor l-a reprezentat colaborarea dintre universitate și mediul profesional, 

participanții subliniind necesitatea unei comunicări constante între instituțiile de învățământ superior și 

angajatori. Printre cele mai eficiente modalități de colaborare au fost menționate informarea permanentă 

a studenților cu privire la oportunitățile de angajare, prezentarea locurilor vacante și a cerințelor specifice 

acestora, precum și organizarea unor activități practice și sesiuni de mentorat susținute de specialiști din 

domeniu. 

Prin organizarea acestor workshopuri practice, proiectul DreptcOMPaCT își reafirmă implicarea 

activă în dezvoltarea profesională și personală a studenților, oferindu-le oportunități reale de interacțiune 

cu specialiști din domeniul juridic și facilitând accesul la resurse educaționale și materiale relevante 

pentru integrarea pe piața muncii. 

 

 


